

КАЖДОМУ «УМНИКУ» ПО ГОСКОНТРАКТУ

119 умных и талантливых студентов и аспирантов СКФО собрались на конкурсе в СтГАУ, чтобы доказать: их проект прорывной и нужен стране



Финальная борьба 11-го конкурса «УМНИК», проводимого на Ставрополье при содействии Фонда развития малых форм предприятий в научно-технической сфере РФ, обещала быть экстремальной.

«Умники» заметно волновались. «Сито» научной новизны и так отсеяло многих (проекты предварительно разослали независимым экспертам в разные регионы страны). А для прошедших отбор было очевидно: победа, которая сулит полмиллиона, легкой не будет. В лидеры выйдут только 22 самых перспективных «умника».

Защита проектов проходила в рамках региональной конференции молодых ученых «Инновационные идеи молодежи Ставропольского края – развитию экономики России».

Оценивали работы авторитетные эксперты - преподаватели крупных вузов СКФО, чьи имена знают во многих странах мира, подросшие «умники» – исследователи, которые когда-то сами начинали с этого конкурса, представители молодежного парламента, руководители ведущих предприятий края.

Научная молодежь округа

представила работы по шести направлениям - «Информационные технологии», «Медицина будущего», «Современные материалы и технологии их создания», «Новые приборы и аппаратные комплексы», «Биотехнологии».

За несколько минут каждому предстояло доказать: его научный проект выгоден производству и необходим обществу.

Поддержку ребятам оказали пришедшие на открытие конкурса краевые парламентарии. Обращаясь к талантливой молодежи, спикер Думы Ставропольского края Геннадий Ягубов сказал:

«Сегодня очень много говорят о будущем края, страны и всего мира. Что будет в 2035 году, через сто и через тысячу лет. Говорят, что будущее за искусственным интеллектом, беспилотным транспортом и дополненной реальностью. Но я убежден, что всего этого человечеству не удастся достичь без вас. Без талантливых, равнодушных молодых людей, готовых на эксперименты и научный поиск».

Секционная работа конкурсантов и экспертов длилась в Ставропольском ГАУ до позднего вечера. От аграрного

университета в научной борьбе участвовало 36 человек.

Проекты ребят самые разнообразные, многие направлены на важнейшие цели - повышение урожайности и плодородия земель, разработку препаратов для диагностики и лечения животных, увеличение их продуктивности, разработку технологий экологичного питания на основе натуральных ингредиентов, а также кормовых смесей в животноводстве, снижение потерь при хранении сельскохозяйственной продукции, развитие сельского туризма и др.

Лучшие проекты отправятся в столицу. Окончательные итоги федерального конкурса «УМНИК» подведут в Москве, общественности они станут известны в конце января 2018 года.

Торжественное вручение заветных статуэток «УМНИК-2017» состоится затем в Думе Ставропольского края. После чего с победителями заключат госконтракты, что и послужит стартом для внедрения авторских научных инноваций молодых ученых в реальные сектора экономики России.

Ирина ПОГОРЕЛОВА